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令和２年第３回教育委員会議事録 

 

開 催 日 時  令和２年３月２５日（水） 

午前９時３０分～午後１２時１０分 

 

場     所  教育委員会会議室 

 

出  席  者  教   育   長  石 黒   貢 

 教育長職務代理者  加 藤  正 道 

委       員  木 下  史 江 

委       員  中 川  まどか 

委       員  髙 橋  洋 一 

 

事務局出席者  教 育 総 務 部 長  荒 浪   淳 

 学 校 教 育 部 長  井 上  正 人 

教育総務部副部長兼社会教育課長 

            井 上  隆 雄 

学校教育部副部長兼学務課長 

田 口  周 一 

 教 育 総 務 課 長  関 根  宏 夫 

 文 化 財 保 護 課 長  岸 本  光 子 

指導課長兼小中一貫教育推進室長 

五 味  理絵子 

 教育総務課庶務係主事  武 内  由 紀 

 教育総務課庶務係主事  髙 橋  仁 志 

査  
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○ 開会の言葉及びあいさつ  石黒教育長 

 

会議事項 

１．会議録の承認について 

(1) 令和２年第２回教育委員会定例会分 

(2) 令和２年第２回教育委員会臨時会分 

【出席教育委員全員が承認】 

 

２．教育長諸報告について [ 別紙のとおり ] 

 

３．議 題  

議案第１０号       ［ 説明者 井上教育総務部副部長兼社会教育課長 ］  

 八潮市教育委員会事務局の会計年度任用職員に係る八潮市会計年度任用職員 

 の任用等に関する規則について 

八潮市教育委員会事務局の会計年度任用職員に係る八潮市会計年度任用職員

の任用等に関する規則を別紙のとおり制定したいので、議決を求める。 

令和２年３月２５日提出 

八潮市教育委員会教育長 石 黒  貢 

提 案 理 由 八潮市会計年度任用職員の任用等に関する規則（令和元年

規則第１６号）の制定に伴い、この案を提出するものである。 

【資料説明】 

[質 疑] 

な し 

［教育長が採決を行い、出席委員全員の賛成により承認される。］ 

 

議案第１１号      ［ 説明者 井上教育総務部副部長兼社会教育課長 ］  

 八潮市教育委員会事務局の会計年度任用職員に係る八潮市会計年度任用職員 



3 

 の報酬等に関する条例施行規則について 

八潮市教育委員会事務局の会計年度任用職員に係る八潮市会計年度任用職員

の報酬等に関する条例施行規則を別紙のとおり制定したいので、議決を求める。 

令和２年３月２５日提出 

八潮市教育委員会教育長 石 黒  貢 

提 案 理 由 八潮市会計年度任用職員の報酬等に関する条例（令和元年

条例第５号）の制定に伴い、この案を提出するものである。 

【資料説明】 

[質 疑] 

な し 

［教育長が採決を行い、出席委員全員の賛成により承認される。］ 

 

議案第１２号      ［ 説明者 井上教育総務部副部長兼社会教育課長 ］  

 八潮市教育委員会事務局の会計年度任用職員に係る八潮市会計年度任用職員 

 の勤務時間、休日及び休暇に関する規則について 

八潮市教育委員会事務局の会計年度任用職員に係る八潮市会計年度任用職員

の勤務時間、休日及び休暇に関する規則を別紙のとおり制定したいので、議決

を求める。 

令和２年３月２５日提出 

八潮市教育委員会教育長 石 黒  貢 

提 案 理 由 八潮市会計年度任用職員の勤務時間、休日及び休暇に関する

規則（令和元年規則第１７号）の制定に伴い、この案を提出するものである。 

【資料説明】 

[質 疑] 

な し 

［教育長が採決を行い、出席委員全員の賛成により承認される。］ 
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議案第１３号      ［ 説明者 岸本文化財保護課長 ］  

 八潮市教育委員会事務局組織規則の一部を改正する規則について 

 八潮市教育委員会事務局組織規則の一部を別紙のとおり改正したいので、議

決を求める。 

令和２年３月２５日提出 

八潮市教育委員会教育長 石 黒  貢 

 提 案 理 由 特別職の職員で非常勤のものの報酬及び費用弁償に関する

条例の一部を改正する条例により八潮市史編集専門員の職が廃止されることに

伴い、この案を提出するものである。  

【資料説明】 

[質 疑] 

な し 

［教育長が採決を行い、出席委員全員の賛成により承認される。］ 

 

議案第１４号      ［ 説明者 田口学校教育部副部長兼学務課長 ］  

 八潮市立小中学校通学区域審議会規則の一部を改正する規則について 

 八潮市立小中学校通学区域審議会規則（昭和５７年教委規則第３号）の一部

を別紙のとおり改正したいので、議決を求める。 

令和２年３月２５日提出 

八潮市教育委員会教育長 石 黒  貢 

提 案 理 由 八潮市立小中学校通学区域審議会の委員に、学校運営協議

会の代表者を追加したいので、この案を提出するものである。 

【資料説明】 

[質 疑] 

な し 

［教育長が採決を行い、出席委員全員の賛成により承認される。］ 
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議案第１５号      ［ 説明者 五味指導課長兼小中一貫教育推進室長 ］  

 八潮市教育相談所設置規則の一部を改正する規則について 

 八潮市教育相談所設置規則（昭和６１年教委規則第１号）の一部を別紙のと

おり改正することについて、議決を求める。 

令和２年３月２５日提出 

八潮市教育委員会教育長 石 黒  貢 

 提 案 理 由 地方公務員法の一部改正により会計年度任用職員制度が実

施されることを踏まえ、教育相談所の職員に係る規定を整備したいため、この

案を提出するものである。 

【資料説明】 

[質 疑] 

な し 

［教育長が採決を行い、出席委員全員の賛成により承認される。］ 

 

議案第１６号      ［ 説明者 井上教育総務部副部長兼社会教育課長 ］    

 八潮市立公民館設置及び管理条例施行規則の一部を改正する規則について 

 八潮市立公民館設置及び管理条例施行規則の一部を別紙のとおり改正するこ

とについて、議決を求める。 

令和２年３月２５日提出 

八潮市教育委員会教育長 石 黒  貢 

 提 案 理 由 健康増進法の一部改正、公民館の敷地内を禁煙とするため

及び地方公務員法の一部改正により会計年度任用職員制度が実施されることを

踏まえ、公民館の分館の分館長の職に係る規定を整備するため、この案を提出

するものである。 

【資料説明】 

[質 疑] 

な し 
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［教育長が採決を行い、出席委員全員の賛成により承認される。］ 

 

議案第１７号      ［ 説明者 井上教育総務部副部長兼社会教育課長 ］   

 八潮市立図書館設置及び管理条例施行規則の一部を改正する規則について 

 八潮市立図書館設置及び管理条例施行規則の一部を別紙のとおり改正するこ

とについて、議決を求める。 

令和２年３月２５日提出 

八潮市教育委員会教育長 石 黒  貢 

 提 案 理 由 健康増進法の一部改正を踏まえ、図書館の敷地内を禁煙と

する等したいため、この案を提出するものである。 

【資料説明】 

[質 疑] 

な し 

［教育長が採決を行い、出席委員全員の賛成により承認される。］ 

 

議案第１８号      ［ 説明者 井上教育総務部副部長兼社会教育課長 ］ 

 八潮市教育委員会事務局の臨時職員に係る八潮市臨時職員の任用、勤務条件等 

 に関する条例施行規則を廃止する規則について 

 八潮市教育委員会事務局の臨時職員に係る八潮市臨時職員の任用、勤務条件等

に関する条例施行規則（平成２７年教委規則第１０号）を別紙のとおり廃止す

ることについて、議決を求める。 

令和２年３月２５日提出 

八潮市教育委員会教育長 石 黒  貢 

 提 案 理 由 地方公務員法の一部改正により会計年度任用職員制度が実

施されることを踏まえ、臨時職員制度が廃止されたため、この案を提出するも

のである。 

【資料説明】 
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[質 疑] 

な し 

［教育長が採決を行い、出席委員全員の賛成により承認される。］ 

  

議案第１９号      ［ 説明者 五味指導課長兼小中一貫教育推進室長 ］  

 八潮市さわやか相談員設置に関する規則を廃止する規則について 

 八潮市さわやか相談員設置に関する規則（平成２０年教委規則第２号）を別

紙のとおり廃止することについて、議決を求める。 

令和２年３月２５日提出 

八潮市教育委員会教育長 石 黒  貢 

 提 案 理 由 地方公務員法の一部改正により会計年度任用職員制度が実

施されることを踏まえ、会計年度任用職員へ移行されるさわやか相談員に関す

る規則を廃止したいため、この案を提出するものである。 

【資料説明】 

[質 疑] 

な し 

［教育長が採決を行い、出席委員全員の賛成により承認される。］ 

  

議案第２０号      ［ 説明者 五味指導課長兼小中一貫教育推進室長 ］   

 八潮市自立支援指導員設置に関する規則を廃止する規則について 

 八潮市自立支援指導員設置に関する規則（平成３０年教委規則第３号）を別

紙のとおり廃止することについて、議決を求める。 

令和２年３月２５日提出 

八潮市教育委員会教育長 石 黒  貢 

 提 案 理 由 地方公務員法の一部改正により会計年度任用職員制度が実

施されることを踏まえ、会計年度任用職員へ移行される自立支援指導員に関す

る規則を廃止したいため、この案を提出するものである。 
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【資料説明】 

[質 疑] 

な し 

［教育長が採決を行い、出席委員全員の賛成により承認される。］ 

 

議案第２１号      ［ 説明者 五味指導課長兼小中一貫教育推進室長 ］  

 八潮市自立支援カウンセラー設置に関する規則を廃止する規則について 

 八潮市自立支援カウンセラー設置に関する規則（平成３０年教委規則第４号）

を別紙のとおり廃止することについて、議決を求める。 

令和２年３月２５日提出 

八潮市教育委員会教育長 石 黒  貢 

 提 案 理 由 地方公務員法の一部改正により会計年度任用職員制度が実

施されることを踏まえ、会計年度任用職員へ移行される自立支援カウンセラー

に関する規則を廃止したいため、この案を提出するものである。 

【資料説明】 

[質 疑] 

な し 

［教育長が採決を行い、出席委員全員の賛成により承認される。］ 

 

議案第２２号      ［ 説明者 井上教育総務部副部長兼社会教育課長 ］  

 八潮市社会教育指導員設置に関する規則を廃止する規則について 

 八潮市社会教育指導員設置に関する規則（平成元年教委規則第５号）を別紙

のとおり廃止することについて、議決を求める。 

令和２年３月２５日提出 

八潮市教育委員会教育長 石 黒  貢 

 提 案 理 由 地方公務員法の一部改正により会計年度任用職員制度が実

施されることを踏まえ、会計年度任用職員へ移行される社会教育指導員に関す



9 

る規則を廃止したいため、この案を提出するものである。 

【資料説明】 

[質 疑] 

な し 

［教育長が採決を行い、出席委員全員の賛成により承認される。］ 

 

議案第２３号      ［ 説明者 井上教育総務部副部長兼社会教育課長 ］   

 八潮市図書館資料管理専門員設置に関する規則を廃止する規則について 

八潮市図書館資料管理専門員設置に関する規則（平成１３年教委規則第４号）

を別紙のとおり廃止することについて、議決を求める。 

令和２年３月２５日提出 

八潮市教育委員会教育長 石 黒  貢 

 提 案 理 由 地方公務員法の一部改正により会計年度任用職員制度が実

施されることを踏まえ、会計年度任用職員へ移行される図書館資料管理専門員

に関する規則を廃止したいため、この案を提出するものである。 

【資料説明】 

[質 疑] 

な し 

［教育長が採決を行い、出席委員全員の賛成により承認される。］ 

 

議案第２４号      ［ 説明者 岸本文化財保護課長 ］  

 八潮市立資料館専門研究員規則を廃止する規則について 

 八潮市立資料館専門研究員規則を別紙のとおり廃止したいので、議決を求め

る。 

令和２年３月２５日提出 

八潮市教育委員会教育長 石 黒  貢 

 提 案 理 由 八潮市立資料館条例の一部を改正する条例により八潮市立
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資料館専門研究員の職が廃止されたことに伴い、この案を提出するものである。 

【資料説明】 

[質 疑] 

な し 

［教育長が採決を行い、出席委員全員の賛成により承認される。］ 

 

議案第２５号      ［ 説明者 岸本文化財保護課長 ］  

 八潮市立資料館文書保存専門員規則を廃止する規則について 

 八潮市立資料館文書保存専門員規則を別紙のとおり廃止したいので、議決を

求める。 

令和２年３月２５日提出 

八潮市教育委員会教育長 石 黒  貢 

 提 案 理 由 地方公務員法の一部改正により会計年度任用職員制度が実

施されることを踏まえ、会計年度任用職員へ移行される文書保存専門員に関す

る規則を廃止したいため、この案を提出するものである。 

【資料説明】 

[質 疑] 

な し 

［教育長が採決を行い、出席委員全員の賛成により承認される。］ 

 

議案第２６号      ［ 説明者 岸本文化財保護課長 ］  

 八潮市史編集専門員設置規則を廃止する規則について 

 八潮市史編集専門員設置規則を別紙のとおり廃止したいので、議決を求める。 

令和２年３月２５日提出 

八潮市教育委員会教育長 石 黒  貢 

 提 案 理 由 特別職の職員で非常勤のものの報酬及び費用弁償に関する
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条例の一部を改正する条例により八潮市史編集専門員の職が廃止されることに

伴い、この案を提出するものである。 

【資料説明】 

[質 疑] 

な し 

［教育長が採決を行い、出席委員全員の賛成により承認される。］ 

 

議案第２７号      ［ 説明者 岸本文化財保護課長 ］ 

 八潮市文化財保護審議会委員の委嘱について 

 八潮市文化財保護審議会委員に次の者を委嘱したいので、八潮市文化財保護

審議会等に関する規則（昭和６３年教委規則第４号）第２条の規定により議決

を求める。 

令和２年３月２５日提出 

八潮市教育委員会教育長 石 黒  貢 

 提 案 理 由 前任者の任期満了に伴い、新たに委員を委嘱するため、こ

の案を提出するものである。 

【資料説明】 

[質 疑] 

な し 

［教育長が採決を行い、出席委員全員の賛成により承認される。］ 

 

議案第２８号      ［ 説明者 岸本文化財保護課長 ］  

 八潮市文化財調査委員の委嘱について 

 八潮市文化財調査委員に次の者を委嘱したいので、八潮市文化財保護審議会

等に関する規則（昭和６３年教委規則第４号）第２条の規定により議決を求め

る。 
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令和２年３月２５日提出 

八潮市教育委員会教育長 石 黒  貢 

 提 案 理 由 前任者の任期満了に伴い、新たに委員を委嘱するため、こ

の案を提出するものである。 

【資料説明】 

[質 疑] 

な し 

［教育長が採決を行い、出席委員全員の賛成により承認される。］ 

 

議案第２９号      ［ 説明者 田口学校教育部副部長兼学務課長 ］   

 八潮市立小、中学校の学校医、学校歯科医及び学校薬剤師の委嘱につい  

 て 

 八潮市立小、中学校の学校医、学校歯科医及び学校薬剤師に別紙の者を

委嘱したいので、学校保健安全法（昭和３３年法律第５６号）第２３条第

３項の規定により議決を求める。 

令和２年３月２５日提出 

八潮市教育委員会教育長 石 黒  貢 

 提 案 理 由 前任者が令和２年３月３１日をもって任期満了となる

ため、この案を提出するものである。  

【資料説明】 

[質 疑] 

な し 

［教育長が採決を行い、出席委員全員の賛成により承認される。］ 

 

議案第３０号      ［ 説明者 田口学校教育部副部長兼学務課長 ］  

 八潮市学校運営協議会委員の任命について  

 八潮市学校運営協議会委員に別紙の者を任命したいので、八潮市学校運
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営協議会規則第６条第１項の規定により議決を求める。 

令和２年３月２５日提出 

八潮市教育委員会教育長 石 黒  貢 

 提 案 理 由 新たに八潮市学校運営協議会委員を任命したいため、こ

の案を提出するものである。  

【資料説明】 

[質 疑] 

な し 

［教育長が採決を行い、出席委員全員の賛成により承認される。］ 

 

議案第３１号      ［ 説明者 関根教育総務課長 ］ 

 八潮市教育委員会特定事業主行動計画の計画期間の延長について 

 市長や他の行政委員会における特定事業主行動計画の計画期間の終期が、令

和２年３月３１日から令和３年３月３１日に１年延長することに伴い、八潮市

教育委員会特定事業主行動計画の計画期間の終期についても同様に、令和２年

３月３１日から令和３年３月３１日に１年延長することについて、議決を求め

る。  

令和２年３月２５日提出 

八潮市教育委員会教育長 石 黒  貢 

 提 案 理 由 市長や他の行政委員会における特定事業主行動計画の改訂

については、女性活躍推進について定めた第４次八潮市男女共同参画プランと

の整合性を図る必要があることから、令和２年度に計画の見直しを行い、現計

画のこれまでの実績の検証や今後の取り組み、目標、他計画との整合等を再検

討することとし、計画期間を１年延長することとなった。これに伴い、八潮市

教育委員会特定事業主行動計画についても計画期間を１年延長するため、この

案を提出するものである。 

【資料説明】 
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[質 疑] 

な し 

［教育長が採決を行い、出席委員全員の賛成により承認される。］ 

 

４．各部課長報告・連絡事項 

●荒浪教育総務部長 

（１）令和２年第１回八潮市議会定例会一般質問について 

 教育総務部関係では、郡司伶子議員から「各学校のトイレの洋式化について」、

前田貞子議員から「幼児教育保育の無償化に係る自治体ごとの提出書類の様式

について」、大泉芳行議員から「新型コロナウイルス感染症の対応に係る市内幼

稚園の休園について」、鈴木貞夫議員から「小学校への防犯カメラ設置について」、

林雄一議員から「今後の学校用地の取得について」、金子壮一議員から「ＩＣＴ

教育の推進における１人１台端末整備への対応について」「運動会の暑さ対策に

係る学校体育館のエアコン整備について」が通告されていましたが、新型コロ

ナウイルスの感染拡大の防止を図る観点から、議員全員が一般質問を取り下げ

ました。 

 

（２）令和２年２月分「市民の声ボックス」の受付及び処理状況について 

 【資料説明】 

 市全体の「市民の声ボックス」の２月分の投書は１８件、このうち教育委員

会への投書は４件でございました。 

 内容といたしましては、まず（５番）社会教育課宛に「図書館で借りた絵本

にコーヒーをこぼしてしまった。汚れたのが最後の字のない部分だったが、図

書館で弁償してほしいと言われた。読むところならわかるが、読まないページ

で弁償はひどすぎる。以前借りた絵本は破れて補修してあったが、それは弁償

にならないのか。」というものでした。 

 この投書に対しまして、「図書館では、皆様に資料を気持ちよく利用してもら

うため、資料を借りた時点と同じ状態で返していただくことを原則としており、
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汚損部分の内容に関わらず、濡れによる汚損は、利用者に提供できないものと

判断し、弁償とさせていただいております。なお、経年劣化等による汚れ、破

損等について、例外的に補修で対応する場合もございます。」と回答いたしまし

た。 

 次に、（９番）社会教育課宛に「図書館に本を入れてほしい。」というもので

した。  

 この投書については、回答を求められておりませんので、業務の参考とさせ

ていただきました。 

 次に、（１３番）文化財保護課宛に「八條殿社古墳の明確な箇所を示す地図を

提示してほしい。また、文化財の案内表示板と解説文を整備してほしい。」とい

うものでした。 

 この投書に対しまして、「市指定文化財八條殿社古墳の場所につきましては、

別葉で地図をお送り致します。また、文化財案内表示板や解説文の整備という

ご指摘に関しましては、八條殿社古墳をはじめ指定文化財の所在地に文化財の

概要を解説した看板を設置しております。設置基数は１５基程ですが、直射日

光による退色等で盤面劣化が進行しておりますことから、現在、劣化の程度に

より順次新しい看板に交換を行っているところでございます。」と回答いたしま

した。 

 次に、（１５番）学務課宛に「小学校等常勤講師採用について、ハローワーク

に求人が出ていたために、応募をしようと思い、ハローワークの人に電話をし

てもらったら、今にも決まりそうと先週と同じ回答を受けた。それなのに、求

人を出し続けるのは行政として問題があると思う。人をとる意思がないのなら、

求人を出さないようにしてほしい。」というものでした。 

 この投書に対しまして、「お問い合わせいただいた件につきましては、先々週

まで候補者との手続きを行ってまいりました。その結果、先週、任用予定者が

正式に決まりましたので、ハローワークの登録を取り下げたところでございま

す。」と回答いたしました。 

 

●井上学校教育部長 

（１）令和２年第１回八潮市議会定例会一般質問について 
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 学校教育部関係では、郡司伶子議員から「学校給食について」、池谷正議員か

ら「新型コロナウイルス対策に伴う市立小中学校一斉休校について」、森下純三

議員から「輝く子供たちについて」、金子壮一議員から「小中学校におけるＩＣ

Ｔ教育の推進について」が通告されていましたが、先ほどお伝えした理由によ

り、議員全員が一般質問を取り下げました。 

 

（２）令和２年度当初人事について 

 来年度の管理職一覧になります。 

 

（３）その他 

 ２点ございます。 

 まず１点目は、八條北小学校で令和３年度より実施する小規模特認校制度に

ついてですが、実施に先駆けて県から英語の委嘱をいただいたため、来年度様々

な取り組みを検討しております。 

 続いて２点目は、海外派遣についてですが、これまでも校長先生方で協議は

しておりますが、最終的には４月の国際理解推進協議会という場で校長先生が

集まり決定します。 

 

●田口学校教育部副部長兼学務課長 

（１）学校給食費の収納状況について 

【資料説明】 

３月２４日現在、２月分までの収納率となっております。 

小学校が９９．８２％、中学校が９９．６８％、小中合計が９９．７７％に

なっておりまして、昨年度の同時期と比較すると０．０２％マイナスになって

おります。未納額も１０，３２３円多くなっております。 

なお、コロナウイルスの影響による３月分の給食費の取扱いについては、中

学校３年生、小学校６年生で私立中学校への進学者、市外への転出者につきま
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しては、還付という形で対応させていただき、在校生については、次年度４月

の給食費に充当するということで保護者へ通知を発出させていただきました。 

給食費の返還事務等が発生していることが、収納率にも影響していると考え

ておりますが、今後も学校と情報共有をしながら進めて参りたいと思います。 

 

（２）中学校夜間学級について 

【資料説明】 

 令和元年度川口市立芝西中学校陽春分校（夜間中学）在籍者数につきまして

は、２月７日現在で６３人中、八潮市在住者は３人となっており、令和２年度

入学希望者数につきましては、２月４日現在で４８人中、八潮市在住者は２人

となっております。入学式については、４月９日（木）１８：００～行われる

予定です。 

 

●関根教育総務課長 

（１）八潮市教育委員会特定事業主行動計画実施状況（平成３０年度）の公表   

   について 

【資料説明】 

 この特定事業主行動計画は、教育委員会が特定事業主としての立場から、教

職員と事務局職員が仕事と子育ての両立を図ることができることを目的とした

ものでございます。 

 一例をご紹介いたしますと、５ページ中段⑥休暇の取得の推進 ア年次有給

休暇の取得の促進の上段をご覧ください。 

 計画内容といたしまして、職員一人当たりの年間の年次有給休暇取得目標日

数を１５日に設定し、その確実な実行を図るとしたところですが、実施状況で

は、平成３０年度年次有給休暇の平均取得日数は、１２．３日でした。 

 内訳を申しますと、教職員３９３人の平均が１２．７日、教育委員会事務局

職員４９人の平均が８．８日でございます。 
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 平成２９度と比較し有給休暇の平均取得数は０．８日の増加で、内訳では教

職員が１．２日の増加、事務局職員が０．４日の増加となりました。 

 引き続き、計画的に有給休暇が取得できるよう、周知してまいります。 

 なお、本日の定例会終了後に、市内小中学校長へ通知し、市ホームページに

掲載いたします。 

 

●岸本文化財保護課長兼資料館長 

（１）季節展示「端午の節句」について 

【資料説明】 

 ４月１８日から５月６日にかけて資料館古民家やホールを利用しまして、５

月の節句人形やこいのぼりを行事の由来の説明とともに展示する予定としてお

りました。 

 しかしながら、本日の新型コロナウィルス対策本部で、市の屋内公共施設の

４月３０日までの利用休止が決まりましたので、予定を変更させていただくこ

ととなります。決まりましたら市のホームページ等でお知らせしますが、今後

も拡大状況等の推移を注視し、事業開催を検討していきたいと思います。 

 

●五味指導課長兼小中一貫教育推進室長 

（１）令和２年度２・３月 事件・事故報告について 

【資料説明】 

 転倒による怪我が１点ありましたが、命に別状はありませんでした。 

 

（２）令和２年度埼玉県公立高等学校入学者選抜結果等について 

【資料説明】 

 県立高等学校受験者数が４８５名、この内、入学許可候補者数が４５２名、

その他の３３名の内、私立への進学者が３０名、欠員補充による受験者が２名、

通信制への進学者が１名となっております。 
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 また、県立高等学校以外の内訳として、都や他県の高校への進学者が７名、

私立高校単願進学者が１６８名、就職希望者が７名、進路未定者が７名となっ

ており、この進路未定者７名のそれぞれの理由については、表に記載の通りで

す。次のページには県立高等学校入学者選抜結果の内訳がございますので、参

考にご覧いただければと思います。 

 

（３）令和元年度八潮市立小学校六ヶ年、小中学校九ヶ年無欠席児童生徒につ

いて 

【資料説明】 

 例年、八潮ライオンズクラブ主催の表彰式が行なわれておりますが、今

年度についてはコロナウイルスの影響で中止となり、卒業式の際に該当児

童生徒に対し賞状を受け渡しております。 

 該当者数については、昨年度と比較すると若干少なくなっております。 

 

（４）会計年度任用職員について 

【資料説明】 

 来年度の会計年度任用職員等の予定は、資料の通りとなります。 

 

[ 教育長諸報告及び部課長報告・連絡事項の一括質疑 ] 

〇石黒教育長 

 補助教員などの会計年度任用職員は、１００％全て埋まっていますか。 

●五味指導課長兼小中一貫教育推進室長 

 はい。１００％全て埋まっています。 

〇石黒教育長 

 補助教員や指導員などは教員ではないので、全て埋めるのはとても大変なこ

とです。 
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５．協議事項 

●田口学校教育部副部長兼学務課長 

（１）通学区域審議会委員の構成について 

【資料説明】 

 学校適正配置指針・計画に基づくもので、潮止中学校の生徒数増加に伴い、

通学区域審議会を来年度予定しています。 

 令和２年度の構成案をご覧ください。今回の通学区域変更の検討事項として、

潮止中の通学区域の一部の地域を八潮中へ変更するということが素案としてご

ざいますので、これらを想定したうえで選出母体を検討させていただきました

ので、ご意見をいただければと思います。  

[質 疑] 

〇木下委員 

 子育てをしている保護者で女性の方の意見が重要だと思います。ＰＴＡの中

でも本部役員の総務委員長という保護者の代表の方もおり、そのいった方は地

域の方もご存じで、意見を言うことにも慣れている方が多いので、そういった

方が選出されるといいと思います。 

●田口学校教育部副部長兼学務課長 

 ＰＴＡからの選出については、必ずしも会長でないといけないという決まり

はございませんので、依頼をする際には、いただいた意見をもとに選出するよ

うに依頼したいと思います。 

〇加藤教育長職務代理者 

 学校運営協議会の中には、町会長等もいると思うので、重複する可能性もあ

ると思います。 

●田口学校教育部副部長兼学務課長 

 学校運営協議会については、町会の代表者、ＰＴＡ、保護者など様々な方が

おりますので、今回の選出に当たって重複する部分については、こちらで調整

させていただきます。 
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〇石黒教育長 

 木下委員からあったように女性の意見を聞くという意味でも、前回より女性

の人数を増やすということでお願いします。 

 他にご意見がなければ案のとおり進めさせていただきます。 

 

●五味指導課長兼小中一貫教育推進室長 

（２）八潮市学校適正配置指針・計画に基づく個別計画（案）について 

【資料説明】 

 八條北小学校の小規模特認校制度の導入についてでございます。 

 まず「１計画の位置づけ」として、八條北小学校が今後も小規模校として推

移するとの推計に対し、魅力ある学校づくりのための制度を導入して児童数の

増加を促進させるために必要な事項を定めるものになっております。「２現状等」 

として、１学年・１学級が続く見込みとなっております。こうした中、地域町

会や保護者からは、「学校を残してほしい」という意見があり、指針・計画の策

定におけるアンケート調査結果では、保護者や教員及び学校運営協議会委員か

ら「小規模校制度を行う」という声が多くございました。「３児童数推移」とし

て、８０名前後を推移する予定となっております。「４対応策」として、小規模

校対策の手法として、小規模特認校制度、学校の統合、通学区域の弾力化、学

校区の変更等が挙げられておりますが、先ほど説明したとおり、小規模特認校

制度を行うという意見が多いこと及び近隣県でも導入事例があり成功している

事例があることから、導入を検討しております。 

 近隣では、県内で松伏町、千葉県で野田市と柏市、栃木県で栃木市で導入し

ており、松伏町の金杉小学校の例を挙げますと、今年度２年目で、現段階で７

名程通学区域外からきている状況です。 

 「５具体的な取組」として、少人数ならではのきめ細かな指導や特色ある教

育活動を展開しということで、外国語教育の充実として、外国語担当教員が３

年から６年生の外国語活動・外国語科の授業を実施することや、ＡＬＴ勤務日
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はオールイングリッシュにするなどを検討しています。また、先ほど部長から

もありましたが、次年度、文部科学省から英語教育強化授業の指定を受けまし

たので、大学教授を招聘して授業や研究協議をし英語の力を高める取組みを行

う予定です。それ以外は、現在も行っているものを継続して実施していきます。

主なスケジュールとしては、来年度は準備期間として、令和３年４月から制度

を開始したいと考えております。令和２年度４～９月では特色ある教育活動や

要綱の検討・決定をし、学校運営協議会等に説明をし、制度の周知、１０月か

ら申請の受付を開始する予定です。募集の資料については、案となっておりま

す。現在募集人数を入れるか否かを検討しているところですが、このようなも

のを資料として配布する予定です。 

 「６課題」として、外環パーキング、スマートインターチェンジができる関

係で、環境が悪くなってしまう可能性があることを懸念しております。 

 ご意見等がございましたら、よろしくお願いいたします。 

[質 疑] 

〇木下委員 

 資料を見たときに、何を特色としているのかを保護者は見ていると思います。

あまり期待を持たせてしまうのも良くないと思いますし、そこは難しいところ

だと思います。 

〇石黒教育長 

 資料を見るだけで全てはわからないので、募集人数に達した時点で、保護者

に対してどのような教育活動をするかということを説明する必要はあると思い

ます。 

〇木下委員 

 区域学から通学するということなので、登下校の話しが出ると思うので、そ

こについての文言を加えたほうが良いと思います。 

〇加藤教育長職務代理者 

 現在八條小学校へ流れてしまっている地域もあるので、その歯止めになる可
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能性もあると思います。 

〇木下委員 

 八條北小学校の卒業式に参加しましたが、先生方も凄く暖かく、体験学習に

ついても地域の方とのふれあいが多いので、そういった部分も魅力の１つだと

思います。 

〇石黒教育長 

 本日の意見を参考に内部で再度検討していきたいと思います。 

 

 [ 教育長が定例会閉会の宣言をする ] 

会議終了。  
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次回開催日程  

 令和２年第４回定例会 令和２年４月２２日（水）午前９時３０分  

 

会議録作成責任者                

会 議 録 作 成 者                

会 議 録 作 成 者                

 

上記会議録に相違ないことを出席者全員ここに署名する。 

 

八 潮 市 教 育 委 員 会 

 

教   育   長                       

 

教育長職務代理者                       

 

委      員                       

 

委      員                       

 


